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Derivadas de ordem superior e o teorema da fungao inversa

[01] Calcule as derivadas primeira e segunda de cada uma das fungoes indicadas abaixo.

(a) f(x) =2°+ 62> — T, (b) f(t) =15 =715 +2¢*,
(c) y = cos(20), (d) y = @sen(0),

(e) F(t) (1-71)°, (f) 9(z) =2z +1)/(z - 1),
(8) h(u) = (1—4U)/(1+3U), (h) H(s) = av/s +b/\/s,

(i) h(z) = Va? +1, (i) y = we™,

(k) y = tg(31), (1) h(z) = arctg(z”)

[02] A figura abaixo exibe os graficos de f, f’ e f”. Identifique cada grafico.
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[03] A figura abaixo exibe os graficos de f, f’, f” e f”. Identifique cada grafico.
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[04] A figura abaixo exibe o gréfico de trés fungdes que descrevem a posigao, a velocidade e a aceleragao
de um carro em funcao do tempo. Identifique cada grafico.
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[05] A figura abaixo exibe o grafico de quatro fungdes que descrevem a posigao, a velocidade, a
aceleragao e o arranco (jerk) de um carro em func¢ao do tempo. Identifique cada gréfico.
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[06] Se f(x)=1/z, calcule f™(x).

[07] Sejam f e g fungdes de classe C*°. Calcule a derivada de segunda ordem da fungao F(x) =

f(x) - g(x).

[08] Sejam f e g fungdes de classe C*°. Calcule a derivada de segunda ordem da fungao F(z) =

(fog)(x) = fg(x)).

[09] Calcule as derivadas de ordem 1 de cada uma das fungoes indicadas abaixo.

(a) y = arctg(v/z), (b) y = Varctgz,

(c) y = arcsen(2z + 1), (d) h(z) = V1 — z%arcsen(z),
(¢) H(x) = (1 + 2?) arcta(x), (1) y = arcta(e - VIT 7).
(g) y = warccos(z) — V1 — 22, (h) y = arctg(cos(h)),

[10] Seja f uma funcao de classe C* inversivel. Calcule (f~!)'(5), sabendo que f(4) = 5e f'(4) = 2/3.



Respostas dos Exercicios

01] (a) f'(z)=ba*+ 122 —Te f"(z) =202° + 12
(b) f/(t) =817 — 42> + 813 e f"(t) = 561° — 210¢* + 24 ¢2.
(¢c) ¥ = —2sen(20) ey’ = —4 cos(20).
(d) ¥/ =6 cos(0) + sen(f) e y’ = 2 cos(f) — Osen(d).
(e) F'(t)=—42(1—=T7t)° e F"(t) = 1470 (1 — 7¢)*.
(f) g'(x) = =3/(x = 1)* e g"(z) = 6/(x — 1)°.
(g) W'(u) ==7/(1+3u)® e h"(u) = 42/(1 + 3u)’.
(h) H'(s)=as Y2/2—bs3?/2 e H"(s) = —as /% /4 + 3bs%/2/4.
(i) W(z) =x/Va2+1e h(z) =1/(2® 4+ 1)%2
(j) ¥ =e“(cx+1) ey =ce(cx+2)
(k) H'(t) =3 sec?*(3t) e H"(t) = 18 sec*(3t) tg(31)
(1) W(zx)=2z/(1+2*) e h(z)=(2—62")/(1+ a*)

02] f=a,f'=bef"=c
03] f=d, f'=c, f"=be f"=a.
04] ¢ é a posicao, b é a velocidade e a é a aceleracao.

06

) (z) = (~1)" nl/a™+1,
F'(@) = () - g(2) + 2+ (2) - ¢'(2) + f(z) - " (2).

08] Sabemos, pela regra da cadeia, que F'(x) = f'(g(x)) - ¢'(x). Derivando novamente, obtemos que

02]
03]
04]
[05] d é a posigao, ¢ é a velocidade, b é a aceleragao e a é o arranco.
[06] f
07]
[08]

F'(z) = f"(g(x)) - g'(2) - g'(2) + f'(g(x)) - g"(x) = f"(9(2)) - (¢'(2))* + ['(9(x)) - 9" ().

[09] (a) ¥' = 1/(2Vz(l + ), (b) ¥ = 1/(2y/arctg(x)(1 +2%)), (c) ¥’ = 1/V—2* —=, (d) W(z) =
1 —zarcsen(z)/v1 — a2, ( ) H'(x) = 1+ 2zarctg(x), (f) v =1/(2(1+2?)), (g) v = arccos(x),
(h) y" = —sen(6)/(1 + cos*(0)).

[10] (f71)'(5) = 3/2.
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